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LES CAUSES : UN RÔLE PERÇU
COMME NATUREL,

MAIS SOUVENT NÉCESSAIRE

des aidants assurent
au moins une mission

de soignant, ne serait-ce
que de temps en temps

LES CONSÉQUENCES
PEUVENT ÊTRE LOURDES

Ils considèrent que c’est leur rôle 
d’apporter ces soins (84 %)1
Ils manquent de services 
d’accompagnement 
sur leur territoire (69 %)2
Ils préfèrent faire les soins 
eux-mêmes car ils ont appris 
à les faire (63 %)3

affirment que leur mission 
de soignant s’est accentuée 
depuis la CRISE SANITAIRE65 %

DES SOINS PARFOIS
TRÈS TECHNIQUES,

UN BESOIN DE FORMATION
Quels sont les soins pratiqués par les aidants ?

72 %
des aidants estiment que le fait d’apporter

des soins rend leur rôle PLUS DIFFICILE

+ de 70 % 

ressentent un impact 
SUR LEUR SANTÉ

+ de 70 % 

des aidants ressentent 
LE BESOIN D’ÊTRE FORMÉS

pour pratiquer ces soins

67 %
ressentent un impact 

SUR LEUR RELATION 
AVEC LEUR PROCHE

Soins d’urgence (chutes, 
douleurs fortes...)

Pansements simples

Soins de kinésithérapie 
et de rééducation

Prévention et soins 
d’escarres

67 %

58 %

40 %

38 %

91 %


